## ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ – УЧИТЕЛЬ!

## Сысоенкова Ирина Ивановна,

директор МБОУ «Краснинская средняя школа» Смоленской области

Профессия - учитель. Нет, наверное, важнее ее. Ведь учитель - это строитель человеческой души. В том, кем станет жизни、 мой человек на ведущая роль принадлежит педагогу. Так получилось и у меня. Я благодарна судьбе за то, что подарила мне встречу с таким замечательным наставником, как Голуб Раиса Фёдоровна. С 1966 года Раиса Фёдоровна работала учителем химии и биологии в Краснинской средней школе. Никогда не забуду первое знакомство с ней. Это был урок химии в 8 классе. Эта красивая женщина, Учитель с большой буквы, вызывала такое восхищение и уважение! На уроках стояла такая тишина: мы боялись даже сделать лишнее движение. Её уроки были доступны и понятны, а она сама так увлечена своими предметами, что я за всё время обучения у этого учителя не смогла позволить себе ни единого раза прийти с невыученным уроком. Она находила слова поддержки в ответственные моменты, давала напутствия перед олимпиадами, а в десятом классе, когда я пришла с высокой температурой на экзамен по химии, успокоила меня и сказала, чтобы я не переживала, так как я все знаю и сдам экзамен на «отлично». Так и произошло.

Когда мы разговаривали с Раисой Федоровной после занятий, она мне постоянно говорила, что видит меня в будущем именно учителем. Очень дорогого стоят знания, которые ты получил от учителя в обычной районной школе, когда с уверенностью ты поступаешь в институт, когда у тебя есть отличная база знаний. И это только благодаря талантливому преподавателю Голуб Раисе Фёдоровне. На четвертом курсе на экзамене по органической химии наш преподаватель Дина Николаевна взяла мою зачётку

и спросила, действительно ли являюсь я выпускницей Краснинской средней школы, ведь она до сих пор помнит мою вступительную экзаменационную работу, так как она была написана на «отлично». Какая гордость тогда у меня была за свою школу!

Ha педагогическую практику курсе я приехала в родную МОТЯП к любимому учителю, которая школу аткпо помогала мудрыми советами: провести как лучше открытый урок, как подобрать материал. И так уж получилась, что, окончив Смоленский государственный педагогический институт, через несколько лет (в 1995 году) я пришла работать учителем химии в свою родную школу, так как Фёдоровна Раиса тяжело заболела и не могла больше преподавать. Мы с коллегами постоянно навещали Раису Фёдоровну, поддерживали её как могли, и, даже находясь в инвалидном кресле, Раиса Федоровна мне давала всегда ценные советы.



Голуб Раиса Фёдоровна



16 июля 2001 года Раисы Фёдоровны нестало. Эта потеря сродни утрате близкого, дорогого человека. Было ощущение, что ты потерял какую-то важную опору в своей жизни. Но этот Идеал учителя навсегда остался в моей душе. Учителя, который не только в совершенстве знал свой предмет, но и был другом, наставником. И в своей работе я всегда стараюсь быть похожей на своего любимого учителя Голуб Раису Фёдоровну.

В Краснинской средней школе я уже работаю 27 лет. За это время я всегда стремилась **узнать** новые методики, применять инновационные практики, поэтому я постоянно посещаю курсы, найти новые семинары, пытаюсь воплощения своих идей. У меня всегда очень доверительные отношения с учениками. Мы вместе с ними что-то придумываем, создаём праздники, размышляем, как в нашу жизнь внести интерес через уроки, разные мероприятия, творческие дела.

Часто засиживаемся долго после уроков, разбирая интересные задачи.

В течение 20 лет я являюсь руководителем Районного методического объединения учителей химии. В 2006 году я стала победителем конкурса лучших учителей Смоленской области и получила Президентский грант. С 2015 г. по 2021 г. я была руководителем Смоленского областного методического объединения учителей химии биологии и географии.

В 2021 году я стала директором МБОУ Краснинская средняя школа. Это новая возможность реализовать задуманное – работать на благо своей родной школы. Кем бы я ни стала в этой жизни, во многом это заслуга моего любимого учителя Голуб Раисы Фёдоровны. Это она воспитала во мне потребность в постоянном труде, научила не бояться трудностей, достигать поставленной цели. Замечательно, когда на твоём жизненном пути встречается такой Наставник!

## ИСТОРИЯ ОБРАЗОВАНИЯ В ФОТОГРАФИЯХ



http://dpo-smolensk.ru/muzei\_new/L-Vistavki/Pic-school-26/

